

# 董事長報告



董事長：  
馬金泉先生

各位股東：

本公司於2004年9月10日經重組設立，其H股於2004年12月20日成功地在聯交所主板上市。承蒙各位董事對我的信任，推舉我擔任第一屆董事會董事長，本人深感榮幸。本公司的H股成功上市是公司發展的一個里程碑，標誌著公司將進入一個嶄新的發展階段，但是我們也意識到在未來的發展道路上公司還將面臨各種不同的挑戰，對此我深感肩負責任之重大。

## 業績概覽

過去的一年，本集團繼續穩居中國彩色顯像管市場之龍頭地位，全球市場份額進一步擴大。憑藉規模優勢、配套齊全所獨有的成本優勢、柔性化製造體系、完善的產品組合、牢固的客戶基礎以及本公司董事會同仁及管理層和全體員工的努力，在彩色顯像管價格下降和部分原材料漲價的情況下，本集團仍然取得了令人欣慰的經營業績，保持了較高的毛利率，主營業務彩色顯像管及其零配件的生產、銷售以及利潤持續穩定增長。

在截至2004年12月31日止的年度內，本集團共銷售彩色顯像管約13,674千隻，同比增長23.1%；實現銷售收入人民幣4,949,683千元，同比增長15.9%；淨利潤人民幣385,327千元，同比增長22%；每股盈利人民幣0.25元；整體毛利率達到21.3%。

## 業務回顧

2004年對本公司來說可謂意義非凡，在一年時間內完成了公司重組並踏上國際資本市場。本公司於2004年12月20日以H股形式在聯交所主板上市，此次共發行股份485,294,000股H股（其中包括境內股東出售其持有的44,120,000股國有法人股），募集資金總數港幣7.668億元（其中包括境內股東出售其持有的44,120,000股國有法人股所籌得資金港幣0.697億元）。

在過去的一年，本集團繼續強化彩色顯像管業務並優化產品結構，新建成了一條年產200萬隻的21吋彩色顯像管生產線，並通過技術改造增強現有彩色顯像管生產線的生產能力和產品結構，超大螢幕高清晰彩色顯像管生產線正在順利建設中。其次，在配件方面，繼續增強關鍵配件之生產能力，玻殼、網版等配套項目的完成進一步強化了本集團的成本優勢。同時，零配件產品對外銷售比例穩定增長，零配件銷售收入與2003年相比增長26.5%。再次，PDP、彩色顯像管及配件的新品研發進展順利，為本集團後續之持續發展創造了理想的條件。

## 未來展望

展望未來，中國宏觀經濟預期將保持較快增長，居民收入有望持續上升，從而會帶動對彩色電視機和彩色顯像管之需求相應增長。而行業整合亦會為本公司帶來更多商機，歐美國家CRT電視機及彩色顯像管生產線關閉或向中國等發展中國家轉移之趨勢持續，中國作為全球彩色電視機及彩色顯像管製造中心之地位將進一步增強，中國之彩色電視機和彩色顯像管出口亦將繼續保持較快增長，為本集團之發展提供了良好的環境。

然而，顯示器件行業之競爭日益激烈，平板電視價格在未來會繼續下降，同時性能亦將進一步提高，平板顯示器件之發展對彩色顯像管市場的挑戰日益嚴峻。CRT電視及彩色顯像管行業也面臨更激烈的競爭，尤其於2005年初，出現了市場需求不旺，彩色顯像管價格進一步下降，一些材料面臨漲價等困難。

面對機遇與挑戰並存之市場環境，本集團將充分發揮競爭優勢，把握日後湧現之每個商機。我們將動員全體員工，節約、挖潛、技術創新，降低成本，優化產品結構，積極開拓海外市場，以低成本、高品質之產品和服務參與全球競爭，鞏固本集團在中國彩色顯像管行業之龍頭地位，力求提升全球之市場份額。同時本集團將積極研發PDP平板顯示器件技術，堅持不懈，厚積薄發，在未來不斷成長。

## 致謝

我謹代表董事會感謝股東、商業夥伴及社會各界對公司的關心和支持，亦衷心感謝管理層同仁和全體員工的辛勤工作，並盼望來年大家齊心協力克服各種困難，以達成公司經營目標。

彩虹集團電子股份有限公司

董事長

馬金泉

中華人民共和國·咸陽

2005年3月24日

